

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）訪港旅客數字屢創新高，去年全年更首度衝破5,000萬大關，但香港的旅遊服務及宣傳策略只有不斷增值，才能滿足要求日高的旅客。旅發局主席林建岳昨日與傳媒茶敘時表示，旅發局將致力開拓新興市場，未來一年的重點放於俄羅斯、越南及印度；並發展包括香港與周邊城市的旅遊路線吸引旅客。他又表示，對今年首辦的單車馬拉松充滿期望，冀讓更多業餘人士參與，旅發局亦正努力與港府商討，待港珠澳大橋通車後將賽事移師至大橋舉行，令賽事更具特色。

俄客增長達20% 研旺季增航班

華南地區的內地旅客因來港方便，不少會經常來港，旅發局今年策略會將71%資源用於國際旅客市場，其餘則為內地。林建岳指出，去年已將資源集中於俄羅斯、越南、印度、荷蘭及中東六國的新興市場，該些地區去年合共吸引近88萬人次訪港，按年增長8%，當中俄羅斯的增長率更高達20%。

數字顯示，去年荷蘭訪港旅客人次按年減少8%。林建岳表示，旅發局暫時不會再重點攻荷蘭市場，中東的市場策略則會再研究整合，今年將繼續重點攻俄羅斯、越南及印度市場。

他表示，俄羅斯每年的長假期在12

旅發局拓新市場吸俄印越客

林建岳：發展與周邊城市旅遊路線 首辦單車馬拉松充滿期望



▲林建岳表示，對今年首辦的單車馬拉松充滿期望。
資料圖片

■旅發局將致力開拓新興市場，未來一年的重點放於俄羅斯、越南及印度。圖為洋女在購物區逛街。
資料圖片

月份，由於正值聖誕旅遊旺季，即使俄國旅客有意訪港，亦未必有機位，旅發局會與航空公司商討增加航班，另一方面亦會建議該國旅客在12月份以外的日子訪港。此外，俄羅斯亦研究在6月份另設長假期，旅發局會研究是否可配合推廣。

港背景小說印大賣 拍短片推銷香港

而針對印度人愛看書的習慣，旅發局早前邀請了當地年輕作家Durjoy Datta合作，撰寫一本以香港為背景的愛情小說《Hold My Hand》，以推廣香港為旅遊目的

地。由於小說在印度大賣，旅發局趁機聯同Durjoy在當地舉行一系列宣傳活動以製造話題，其後又邀請印度的電影學院學生以《Hold My Hand》為題到香港拍攝短片，並參加比賽，勝出的短片上載至今，已錄得逾36萬瀏覽次數，又一次成功推銷香港。

林建岳認為，香港要發展旅遊，應將周邊城市的旅遊熱點當成是香港的景點，一併宣傳，甚至具體地為旅客安排一個包括香港以外旅遊景點的行程。

他舉例指出，香港可以將海洋公

園、迪士尼樂園連同長隆野生動物園，推出粵港主題公園遊。

郵輪旅遊在亞洲正急速發展，林建岳認為必須以「一程多站」方式發展，讓旅客1天至2天便能到達下一個景點，「如果到了一個景點後，要待在郵輪3數天才到達下一個景點，便會浪費了他們的假期，減低參加意願。」

林建岳表示，旅發局計劃連同台灣及日本沖繩與九州組成一個主要路線，稍後會與台灣簽署合作協議；日本方面亦有合作意向，但基於財政預算已過，要較後時間才能

有進一步磋商。

邀國際知名單車手參賽

林建岳表示，今年年底舉辦的單車馬拉松賽事，初步計劃由中環經東隧往將軍澳再折返中環，全長約60公里，旅發局會邀請國際知名單車手參加，並會研究讓香港市民一同參與。

他又謂，基於資源有限，旅發局將不會於今年的中秋節有任何特別慶祝活動，但正研究如何讓除夕倒數的煙火匯演更燦爛，例如煙火爆得近些，令場面更震撼。

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）每年3月至4月於香港舉行的「香港國際7人欖球賽」已成為國際盛事，年年吸引數以萬計的旅客來港觀賽，大球場於賽事舉行期間幾乎「日日爆棚」。旅發局主席林建岳表示，鑑於大球場只能容納3萬至4萬人，旅發局正計劃賽事進行期間，在中環碼頭旁的海濱多舉辦類似美酒佳餚節的活動，並在現場設大銀幕直播，預料可額外吸1萬名旅客訪港。

林建岳又指，旅發局於去年11月首次把美酒佳餚節從西九移師至中環碼頭旁的海濱舉行，並首次向入場人士收取30元入場費，結果入場人數較早前減少，但整體消費卻增加。他指出，中環碼頭旁的海濱場地設置較西九理想，收取入場費後，更能集中吸引一班消費者，故今年將繼續收費。

旅館業條例檢討年中諮詢



■李慧琼要求把「顧問易」大廈維修諮詢服務試驗計劃層次訂得比市建局「樓宇更新大行動」高。
梁祖聰 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特首梁振英上周發表任內第二份施政報告，提出多項支援青年、體育發展、文化藝術、地區行政等措施。民政事務局局長曾德成昨日出席立法會一委員會會議時表示，政府今年年中會就檢討旅館業條例，展開諮詢，期望在立法會取得共識。

王國興關注物管發牌制

曾德成昨日出席立法會民政事務委員會特別會議，向議員簡介施政報告提出的有關政策。工聯會議員王國興關注到，政府是否有為大廈物業管理的法定發牌制度制定時間表，又擔心當局計劃規管物管公司，會影響從業員生計。

曾德成回應指，物管發牌制度有助物業管理，政府計劃今年年中進行立法，而看更、護衛員等從業員，並不屬於規管之列，當局執法時亦會設過渡

期，讓現行業界能符合有關法例要求。

公民黨議員陳家洛提問，當局檢討旅館業條例是否有時間表，擔心檢討的進度緩慢。曾德成表示，今年年中會就檢討旅館業條例展開諮詢，包括檢討公契條款，指牌照處在巡查及打擊無牌賓館方面，下了很大力氣，但成功檢控的個案較少，倘法例容許採納環境證據，可能涉及市民權利；若收緊發牌制度，亦涉及私有產權的概念，他希望可在立法會取得共識。

李慧琼促提升「顧問易」層次

施政報告提出，民政署將推行「顧問易」大廈維修諮詢服務試驗計劃，為業主立案法團提供專業意見，民建聯議員李慧琼要求政府將計劃的層次，訂得比市建局的「樓宇更新大行動」為高。民政事務總署署長陳甘美華回應說，「顧問易」計劃與三個專業學會合作，

為期一年，主要為有需要的業主，提供包括如何寫標書等專業意見，希望減低闊標情況，並主要針對舊樓為主。

區員薪酬年底公布下屆實行

此外，施政報告提出在今年內檢討並公布區議員酬金安排，民建聯黨團召集人、區議會第一界別議員葉國謙關心，區議員薪酬會否如提高「開支償還款額」般，增達34%。曾德成笑言，報告內容並非指今年會調整議員酬金，而是在年底公布有關安排，並於下屆區會實行，讓有意參與下屆區會選舉的人士作參考。

被問及在深水埗和元朗兩區推行先導計劃，加強民政事務專員的角色，曾德成指是要加強專員在地區權責，指計劃可探討專員如何發揮綜合協力，「從協調提升為統籌及決策權力」，處理地區問題。

民記盼立會小組有權逐搞事者

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）由侮辱官員到「搃蛋」，激進反對派議員在立法會議會內的行為越來越暴力。民建聯副主席蔣麗芸及黨友陳鑑林，計劃去信立法會主席曾鈺成，以及議事規則委員會主席譚耀宗，要求加強各事務委員會主席權力，驅逐在會議違規的議員，又建議扣減有關議員薪金以示警懲。

目前，只有立法會主席有權驅逐違規議員離開會議廳，但各事務委員會主席則無此權力。蔣麗芸昨日向香港文匯報記者透露，激進反對派議員在會議會所為越來越「離譖」，有損立法會莊嚴，必須想辦法制止。早前，她在立法會圖書館翻閱資料時發現，1929年前立法局議事規則表示，一旦有議員做出違規行為，委員會主席也有權驅逐對方離開會議廳。

蔣麗芸陳鑑林促規管暴力

她說，自己稍後會和陳鑑林會去信曾鈺成及譚耀宗，要求他們嚴格執行有關規定，並建議規管暴力行為的同時，不應容許議員在會議講粗口或粗口「諧音」，「任何一位女士都不想聽到有人講粗口。民主黨主席劉慧卿一直強烈反對（講粗口），希望她能夠支持我們的建議」。

蔣麗芸又建議，主席驅逐違規議員後，倘若對方初犯，可裁定有關議員2天內不得出席立法會會議，並相應扣減薪金，再犯則加強刑罰，以警誠有心搞事的議員。

禁議員連環修訂 立會內會通過

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）為提高立法會議事效率，立法會內務委員會昨日以49票贊成、6票反對、1票棄權通過修訂目前議員提出修訂的規定，規定議員在無法律約束力的議案中，不能「修訂再修訂」減少修訂的數目。由於新安排於下月19日始生效，故立法會下月14日辯論施政報告致謝動議，「修訂再修訂」的情況仍可避免。

「修訂再修訂」阻議事效率

目前，立法會主席可以運用酌情權，容許議員在沒有法律效力的原動議提出修正議案，而在原動議經修訂的情況下，其他議員可以就有關的修訂案提出類似的「再修訂」，令一項議案往往出現八九項類似修訂的情況，影響議事效率。

議事規則委員會早前諮詢全體議員對「修正案的修正案」的意見，並向全體議員發出問卷。在收回的意見中，有54位議員認為，不應允許提出同類議案，反對者則有6人，故議事規則委員會正式向內務委員會建議修例，日後不允許再出現「修訂再修訂」的情況。

王國興倡先處理「狂拉布」

內會昨日討論有關的新安排。「人民力量」、社民連等議員質疑，有關修訂是「進一步扼殺」議員提出修訂的權力。工聯會議員王國興也提出反對，認為議員提出「再修訂」，是因為某些修訂「好難頂」，又認為議事規則委員會應先處理激進反對派議員「狂拉布」的問題，「應做唔做，唔應做就做到足」。

修訂多混亂 黃國健：唔知投緊咩票

不過，同屬工聯會的黃國健認為，倘議員對動議有意見，可以在發言時提出，而現時議員的修訂愈來愈多，很多時出現「議員都唔知投緊咩票」的情況，市民就更難以掌握，故他支持有關建議。

最後，內會以49票贊成、6票反對、1票棄權通過有關修訂，並於下月19日始生效。不過，立法會將於下月14日，即新安排生效前辯論施政報告致謝動議，屆時「修訂再修訂」的情況可能仍會出現。

曾德成：特首仍考慮設文化局

拜賀饒老



■民政事務局局長曾德成昨日到香港大學饒宗頤學術館，向國學大師饒宗頤教授拜個早年，並祝賀饒宗頤教授榮任香港大學桂冠詩人。

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特首梁振英在施政報告宣布重新啟動設立「創新及科技局」工作，但未有提及因政府架構重組議案被反對派拉布拖垮而未能成立的文化局。民政事務局局長曾德成昨日透露，梁振英仍在考慮設立文化局，民政事務局對此持開放態度。

昨日立法會民政事務委員會特別會議上，委員會主席、體育、演藝、文化及出版界議員馬逢國指出，今年施政報告中承諾重新啟動設立「創新及科技局」，但未有提到梁振英在競選政綱中

陸恭蕙楊立門澄清：無辭職

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）昨日有報道稱，上任不足年半、現年57歲的環境局副局長陸恭蕙有意辭職。

陸恭蕙昨日發表聲明澄清，指該報道任何方面均無事實根據。同時，報道又稱，民政事務局常任秘書長楊立門已遞信申請提早退休，當局未有回應。

多份傳媒昨日報道稱，楊立門將提早退休，陸恭蕙也有意辭職，但獲特首梁振英挽留。事件主角之一楊立門昨日出席立法會民政事務委員會特別會議後表示，他並無辭職，但尚未回答是否申請提早退休。民政事務局長曾德成則表示，他非常依靠常任秘書長推動局方工作，但不評論人事問題。

事件另一主角陸恭蕙則發表聲明，指該報道任何方面均無事實根據。環境局局長黃錦星昨日出席活動後，亦否認陸恭蕙辭職，強調傳聞無任何事實根據，「絕無此事」，「請大家放心」。

黃錦星強調，新一屆政治問責團隊，包括他自己、副局長及政治助理在內，皆是同心同德，為香港積存已久的環保問題，跟市民一起用心用力，令香港生活環境變得更好。

另外，報道又稱，財經事務及庫務局常秘區環智正申請今年如期退休；運輸及房屋局常秘柏志高最快今年4月退休。

楊立門表示無意辭職。 梁祖聰 攝

黃錦星：問責團隊齊心

黃錦星強調，新一屆政治問責團隊，包括他自己、副局長及政治助理在內，皆是同心同德，為香港積存已久的環保問題，跟市民一起用心用力，令香港生活環境變得更好。

另外，報道又稱，財經事務及庫務局常秘區環智正申請今年如期退休；運輸及房屋局常秘柏志高最快今年4月退休。

西九申增地積比 建設施非為錢

香港文匯報訊（記者 聶曉輝）西九文化區管理局計劃申請放寬西九用地發展密度，地積比率將由1.81倍增至2.08倍，令總樓面面積增加15%，相等於約11.1萬平方米。有立法會議員昨日在會議上質疑，增加地積比率是因為文化區嚴重超支，又批評自文化區工程開展至今，政府代支不少金錢。民政事務局常任秘書長楊立門強調，增加地積比率是為了提供更多設施予文化界及增加土地供應。他又指，目前尚未招標，無法估算建築成本將因而增加多少。

馬逢國倡增地積比3倍

體育、演藝、文化及出版界議員馬逢國認為，當局可更進取，進一步提高地積比率至最多3倍。楊立門回應指，如果地積比率增加太多，發展大綱圖便要更改，對該區交通、景觀等會造成很大影響，現時做法較穩妥。

鍾樹根批代支不菲

民建聯鍾樹根批評，文化區工程展開